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Особливе місце серед нетрадиційних культур займають види роду 

Actinidia Lindl. — Actinidia kolomikta (Rupr. et Maxim.) Maxim., Actinidia arguta 

(Siebold et Zucc.) Planch. ex Miq., Actinidia purpurea Rehd., Actinidia polуgama 

(Siebold et Zucc.), Actinidia chinensis Planch., які цікаві не тільки своєю 

біологією, екологією, географією та історією, а й великою практичною 

цінністю. У садівництві вони займають чільне місце, завдяки високому вмісту 

біологічно-активних речовин та макро- і мікроелементному складу. Проте, 

актинідія все ще залишається малопоширеною культурою в садівництві. 

Чинниками, що стримують широке впровадження видів і сортів 

актинiдiї є недостатня вивченість біологічних особливостей росту і розвитку 

цих рослин, відсутність науково обґрунтованих рекомендацій з їх 

розмноження та вирощування садивного матеріалу. Природно-кліматичні 

умови Правобережного Лісостепу України сприяють культивуванню сортів 

досліджуваних видів актинідії, які характеризуються високою вегетативною 

продуктивністю і привабливістю. За час періоду вегетації рослини повністю 

встигають пройти усі властиві їм фази розвитку і росту та підготуватися до 

переходу в стан спокою.  

Мета досліджень полягала в розробці методології оцінки регенераційної 

спроможності у зелених і здерев’янілих стеблових живців видів і сортів 

актинідії коломікта і аргута, а також удосконаленні технології кореневласного 

розмноження їх стебловими живцями. Вивчали вплив строків живцювання, 

метамерності живцевого матеріалу, ступеня його здерев’яніння на 

регенераційну здатність стеблових живців досліджуваних видів і сортів 

актинідії, на ріст і розвиток  надземної частини, ріст кореневої системи та ін. 

Вихідним матеріалом для живцювання були 3–5 річні маточні рослини сортів 

Ласунка, Помаранчева, Київська гібридна, Київська крупноплідна, Пурпурна 
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садова, Сентябрьська, Самоплідна, Фігурна та Adam (чоловіча форма). Для 

вкорінення зелених і здерев’янілих стеблових живців використовували скляні 

теплиці з дрібнодисперсним зволоженням. Субстратом слугувала суміш 

торфу (рН 6,0–6,5) з чистим річковим піском у співвідношенні 4:1. 

Температура повітря в середовищі вкорінювання становила 28–30, субстрату 

— 18–220С. Відносна вологість повітря була в межах 80–90 %, а інтенсивність 

оптичного випромінювання — 200–250 Дж/м2.сек.  

Здерев’янілі однорічні пагони формування і заміщення для живцювання 

заготовляли із сертифікованих маточних рослин 30 листопада, 30 грудня, 30 

січня, 28 лютого і 20 березня (за 10–15 діб до набрякання бруньок), а зелені 

стеблові живці — в період інтенсивного росту пагонів та його затухання 

(червень, липень, серпень). У кожному варіанті досліду використовували 

живці, заготовлені з апікальної, медіальної та базальної частин пагона з 

одним, двома, трьома і чотирма вузлами. Облік вкорінюваності проводили в 

кінці вегетаційного періоду, при цьому визначали відсоток укорінених 

живців, кількість коренів та довжину кореневої системи, а також величину 

надземної частини кореневласної рослини.  

Встановлено, що в період інтенсивного росту пагонів досліджувані 

сорти актинідії мали неоднакову регенераційну здатність, обумовлену 

біологічними особливостями, а саме силою росту. Оптимальне вкорінювання 

для всіх типів живців в умовах регіону, спостерігали у червні. Утворення 

адвентивних коренів у живців і розвиток кореневласних рослин значно 

залежить від метамерності пагона і кількості на ньому листків. Кількість 

коренів першого і другого порядків галуження, їх довжина а також висота 

надземної частини в одновузлових і двовузлових живців були в 1,5–2,0 рази 

меншими ніж у тривузлових і чотиривузлових. Встановлено, що оптимальним 

типом живців в умовах Правобережного Лісостепу України є тривузлові або 

чотиривузлові стеблові живці з бруньками і не вкороченими листковими 

пластинками. Здерев’янілі живці всіх досліджуваних сортів, які були 

заготовлені 20 березня і висаджені на вкорінювання 1–10 квітня мали більш 

розгалужену кореневу систему і різнились за розмірами, порівняно із 

зеленими стебловими живцями літніх строків живцювання (1–10 червня). 

Терміни висаджування живців впливають на подальший розвиток 

адвентивних коренів і в цілому на ріст і розвиток кореневласних рослин, а 

також на якість садивного матеріалу. 

Отже, досліджувані види актинідії A.kolomikta, А.arguta, A.purpurea та 

сорти селекції НБС ім. М.М.Гришка НАН України є перспективними для 

культивування в Правобережному Лісостепу України. Встановлено, що 

регенераційна здатність є видовою особливістю актинідії, визначено 

оптимальні строки розмноження актинідії методом живцювання 

здерев’янілих та напівздерев’янілих пагонів в регіоні досліджень, 

Вирощування саджанців актинідії із закритою кореневою системою дає змогу 

використовувати їх для закладання плодоносних насаджень, скоротивши 

терміни вирощування садивного матеріалу на один рік. 

 


